

通城县委书记刘中英:

# 奋力打造中部地区制造业强县

咸宁日报全媒体记者 柯建斌 陈新

市委六届三次全会提出,要围绕打造武汉都市圈自然生态公园城市发展定位,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,让城市在大自然中科学生长,让人们在城市和大自然中幸福生活,探索塑造中国式现代化城市的咸宁形态。

通城县委书记刘中英表示,这是市委坚决贯彻落实党的二十大精神和省第十二次党代会精神的政治担当,是对咸宁发展蓝图的清晰擘画,为通城当前和今后一段时期的发展进一步指明了方向。

通城如何学习贯彻市委六届三次全会精神,加快推动现代化建设?

刘中英表示,要坚持生态优先,绿色发展,奋力打造中部地区制造业强县。

刘中英说,通城作为国家重点生

态功能区,培育形成了电子信息、新材料、油茶等绿色富民产业,获评“中国天然氧吧”“国家生态文明建设示范县”等称号。当前,通城加快融入自然生态公园城市建设,必须坚持产业先行,全面、准确、完整贯彻新发展理念,积极探索“绿水青山”转化为“金山银山”的新路径,奋力跑出县域经济高质量发展“加速度”。要牢牢把握“打造中部地区制造业强县”发展定位,借力光谷科创大走廊,融入全省“51020”和全市“334”产业集群,以电子信息、新材料等优势产业为主攻方向,着力建园区、抓招商、强链条,牢牢以先进制造业为主导的工业基础。要把农业放在优先发展地位,突出三产融合发展理念,深入推进国家农村产业融合发展示范园建设,做优做强“两茶一猪一药”等乡村产业,培育壮大新型农业经

营主体,健全完善紧密型联农带农富农机制,实现城市保供、农民保收。要始终把人民健康放在优先发展的战略地位,加快建设药姑山健康科技产业园,扎实推进医养、康养、医旅等深度融合,着力构建“健康+”产业体系。

自然生态公园城市的灵魂在生态环境,基础在城乡建设。刘中英表示,通城将牢固树立以人民为中心的发展思想,以共同缔造理念实施强县工程,全面开展流域综合治理,加快推进国土绿化试点示范项目,扎实推进城市更新、地下市政基础设施普查、排水防涝系统化3项省级试点,提升城市韧

性。加快推进通修高速、鄂湘赣边物流产业园等战略性项目,统筹抓好第三中学、黄源小学、县急救体系等一批民生项目,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

建设武汉都市圈自然生态公园城市,任务“千钧之重”,必有“千辛万苦”。为此,刘中英表示,目标一旦确定,就只顾风雨兼程。通城将以党的二十大精神为指引,全面、准确落实市委六届三次全会提出的目标要求,自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,全力为咸宁建设武汉都市圈自然生态公园城市作出通城贡献。

## 市领导赴通城宣讲党的二十大精神 推动学习在基层落实落地

本报讯 记者傅博报道:12月8日,市委常委、政法委书记谭海华赴通城县塘湖镇望湖村宣讲党的二十大精神。

谭海华指出,要充分认识到党的二十大精神的历史地位和重大意义,要坚决拥护、衷心拥护习近平总书记的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,切实推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。要全面把握党的二十大精神的精神实质和核心要义,从党的二十大的新成就、新境界、新任务、新路径和新要求等方面继续学、深入学、反复学。

谭海华要求,要推动党的二

十大精神在基层落地落实,要真抓实干好学习宣传贯彻,把报告作为案头书、枕边书、口袋书。要做好平安建设工作,坚持发展“新时代枫桥经验”,深入践行“共同缔造”理念,着力打造平安法治建设示范村,树立“我为人人,人人为我”的意识,切实增强村民生活安全感、获得感。要共同参与到我市现代化建设中来,树立“咸宁好大家才会好,大家好咸宁才会好”的意识,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市。谭海华还走访了包保联系户,跟踪了解家庭生活情况和帮扶救助情况,并实地调研了乡村治理等工作。

## 全省信用建设典型案例和优秀短视频名单出炉 我市两个作品上榜

本报讯 通讯员鲁玉玲报道:日前,2022年湖北省社会信用体系建设典型案例及优秀短视频名单出炉,经专家评审和网络投票,咸宁选送的《首创“信用担保”为企业保驾护航》《人无人而不立》获评优秀典型案例和优秀短视频。

此次评选旨在推进信用理念、信用制度、信用手段与经济社会发展深度融合,助力社会信用体系建设高质量发展,营造诚实守信的社会氛围。

咸宁市作为第二批国家社会信用体系建设示范城市,始终把社会信用体系建设作为助力全市经济实现高质量发展的重要抓手,不断加强信用惠民便民创新力度,完善守信联合激励和失信惩戒机制工作机制。

下一步,市信用办将持续深入推进信用体系建设,创新信用监管服务,探索形成可复制、可推广的发展经验,优化营商环境,为咸宁高质量发展贡献信用力量。

## 咸宁美食文化散文诗《咸宁味道》 入选《楚菜论丛》总第二辑

本报讯 记者镇强报道:近日,我市社科联干部、湖北省作家协会会员谢望梅创作的关于咸宁美食文化的散文诗《咸宁味道》入选《楚菜论丛》总第二辑。

《楚菜论丛》是湖北省楚菜研究院贯彻湖北省政府办公厅《关于推动楚菜创新发展的意见》要求,为推动楚菜研究,充分挖掘传承历史文化底蕴,丰富楚菜文化内涵,讲好楚菜故事,推进楚菜文化与时代特色相结合,积极培育楚菜发展新动能,持续增强楚菜产业内生发展新动力而组建的社科类丛书,一年一

辑。《楚菜论丛》由湖北科学技术出版社出版,属社科类著作。

《咸宁味道》从火爆了“舌尖上的中国”的“嘉鱼野藕汤”、传递忠勇品质的“赤壁关刀鱼”、产业兴盛的“贺胜土鸡汤”和“桂花酒”“桂花蜜”、自然的“有风香十里,无风十里香”味道和传奇的吴刚挂桂花酒流涎、嫦娥品桂花蜜醉卧等视角,以唯美、精致的笔触,深情、灵动的语句,豁达、乐观的情怀,虚实结合的方法,把咸宁美食文化写得香风缭绕,丰富饱满,对咸宁传统文化和地方文化起到很好的推介作用。

## 咸九高速闯王段 全面推进项目建设

11月20日,无人机镜头下的咸九高速闯王段,咸九三标首片梁已经成功架设。

目前,咸九高速闯王段土地交付95%,全线作业面全面铺开,实现隧道、涵洞、桥梁快速推进;界牌互通过河主体工程基本完成,红线内纵向便道基本拉通,部分路基初具雏形,梁场正式出梁,整个项目有序推进中。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



嘉鱼潘家湾镇四邑村

## 凝聚巾帼“她”力量

本报讯 记者丁伟、特约记者皮道琦报道:“现在生活条件好了,晚上吃完饭就和老姐妹出来唱歌跳舞,活动活动筋骨。”12月6日晚,嘉鱼县潘家湾镇四邑村,村民石玉莲吃过晚饭就来到村广场上跳广场舞。

自“共同缔造”活动开展以来,四邑村围绕养老育儿、环境卫生、乡风社风等方面,发挥妇女“领头雁”作用,建好建强巾帼志愿服务队伍,共同绘制幸福家园。

今年8月,村里将村民周德文免费提供的160平方米的住房,改造成老年人活动中心和邻里食堂,老年人可在此就餐、玩牌、下棋等。

“我们老年人都爱热闹,建议养老中心多举办文艺表演活动”“养老中心娱乐设施太少,我觉得可以增设乐器等设备”……11月2日,村妇联组织女党员、志愿者、妇女代表召开妇女议事会,就养老中心建设情况征求意见。

针对大家提出的意见,老妇干胡春枝主动提出购置腰鼓、胡琴等娱乐设备;文艺爱好者陈会丹,利用自己擅长乐器的优势,组织大家开展才艺教学、表演,丰富老年人日常生活。

针对村里老人到银行存取款不方便,村妇联主席陈望喜主动对接银行,

申请在四邑村委会增设农行、农商行ATM机,让群众尽量少跑路。

针对儿童寒暑假无人照料问题,村妇联牵头在村文化活动中心开设寒暑假儿童托管班,邀请本村放假返乡大学生作为志愿者负责托管班的教学管理,同时根据不同节日主题开展向日葵亲子屋活动,积极组织家长和学生参与亲子活动,增进父母和子女的感情,创造家风优良社会和谐宜居的居住环境。

针对环境整治,村妇联主张建立“以评促优”的激励机制,通过开展“最美家庭”“最美庭院”评选和张贴红蓝榜活动,激发村民参与人居环境整治的积极性,变“被动”为“主动”,从而带动全体村民自觉维护环境整治成果。

为把“共同缔造”举措落到实处,村妇联成立了巾帼爱心妈妈志愿队、巾帼关爱老人志愿队、巾帼环保志愿队等七支巾帼志愿队,进一步做实做细志愿服务工作,发挥女性力量在“共同缔造”的监督、引导、促进作用。截至目前,全村有近100名女性加入巾帼志愿服务队。

崇阳五旬村妇刘艳中

## 带领村民一起干一起赚

本报讯 记者马丽娅报道:5个月记满了3个账本,带动务工1.32万个!在崇阳县铜钟乡清水村,村民刘艳中每天的工作是从“记账”开始的。

刘艳中今年52岁,是清水村11组谭奇山一名普通的妇女,只上过两年学。然而,记者见到她时,她手中的笔不停地在本子上记录着,本子上密密麻麻地记着时间、工人姓名、工种等。

“村里引进了大老板,建起了药材基地,我领着大伙儿跟着他们一起干,有钱大家一起赚!”刘艳中笑着说。

清水村山多田少,水资源短缺,是传统的农业大村。2021年,铜钟乡因地制宜成功引进湖北聚康的“七彩药王谷”项目。刘艳中经人介绍来到基地上,每天从事中药材种植、管护等工作。她是个热心肠,当看到薛奎村那些在家赋闲的老人、妇女也来基地做事,少则近十人,多则上百人。

“遇到我们不会做的事,她就现场教,让我们很快就掌握要领。一些重活、脏活,她还义务帮我们干完。”71岁

的谭金娥告诉记者,村里人对刘艳中越来越信任,纷纷要求加入她的队伍。

项目投资人薛奎奎索性让刘艳中“负责调度工人作业。为了将这差事办好,刘艳中每天随身携带着账本,详细记录下每一位务工人员的信息以及每天出入、收入情况,当起了大伙儿的“劳务经纪人”。

今年10月,在村两委的引领下,刘艳中注册成立了劳务分包公司,定向为基地输送劳动力,并建立药材烘干车间,组织村民学习黄精食品制作技术,带动乡亲共同富裕。

从今年5月至10月底,刘艳中已密密麻麻记满3个“记账本”,合计务工1.32万个,实现劳务收入130余万元;烘干车间实现收入8万余元。其中,最多的一户收入3.8万元,最少的一户也达1万余元,全村湾41户平均每户依靠基地务工增收1.3万元。

今年8月,谭奇山被列入共同缔造试点村湾,刘艳中又积极发挥巾帼示范作用,组织号召大伙儿捐资80余万元,投劳500多人次。

“刘艳中用勤劳、朴实感染、触动每一个人,带动树立了家庭和睦、邻里和谐的文明乡风,值得我们学习和点赞。”铜钟乡党委书记秦凤仙说。

## 嘉鱼潘家湾镇推广“群众评”活动 促政务服务提质增效

本报讯 记者丁伟、特约记者皮道琦报道:“您好,您的业务已办理完,请您对本次服务作出评价。”12月5日,在潘家湾镇便民服务中心,办完业务的张先生收到工作人员评价邀请。

为更好地倾听民声、集中民意,除堵点、破难点,改进工作作风,提高办事效率,建设服务型政府。今年,潘家湾镇便民服务中心大力推广政务服务评价体系,改进评价方式,拓宽评价渠道,在各个办事业务窗口原有意见箱的基础上增设了微信二维码“群众评”扫码牌,方便办事群

众当场便捷快速的客观评价,让广大群众真正成为政务服务的监督者、参与者、受益者,切实把好事办实、实事办好。

该镇通过在窗口摆放“群众评”二维码、设立引导展示牌、建立“群众评”打卡机制、窗口工作人员积极引导等方式,引导群众参与评价,推进评价模式从“内部监督考核为主”向“群众评价为主”转变,倒逼服务人员不断提升办事效率和服务质量,实现政务服务工作延伸到哪里、“群众评”监督就跟进到哪里。

## 红色物业显担当

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 但唐静

11月29日清晨,赤壁市赤马港街道陆水河畔小区南大门,两名物业保安正和值守工作人员反复提醒进出居民戴好口罩,做好个人防护。

同时,当社区网格员按业主需求购买蔬菜、药品后,保安人员都自觉化作“兼职配送员”,将物资及时送抵单元楼,对老业主及行动不便的业主还主动送到家里,让大家没有后顾之忧。

“小区临时管控期间,值守工作人员24小时严守岗位,还有我们广大的业主自觉宅家、排队做核酸,为我们开展物业服务与疫情防控工作提供了强大的精神动力。”陆水河畔小区物业管理公司党支部书记从军表示,下一步将引导居民严格遵守疫情防控规定,进一步落实落细各项防控措施,切实保障小区平安和谐。

要比平时多很多。”业主张先生反映,他每天看到物业工作人员很早就推着垃圾车,清理单元楼的垃圾,还定期对电梯房、核酸临时监测点等公共区域进行消毒。

陆水河畔小区有居民3000多人,是赤壁市目前最大的红色物业小区。11月22日,接到赤壁市新冠肺炎疫情防控指挥部指令,小区党支部迅速部署,连夜集结精干力量,助力小区疫情防控提升。

为了积极配合疫情防控工作,陆水河畔物业公司不等不靠,一方面安排值守员工成立“党员突击队”,一人做多岗,一岗兼多责,全力保证疫情中的物业服务需求。

“小区临时管控期间,尽管人员静下来了,可小区体量大小,事情一点也不少,生活垃圾产生量

## 美好生活需同心共建

——访市委组织部干部李国强

咸宁日报全媒体记者 张敏

但往往搬完整片街区,也总是累得满头大汗。看着他们忙碌的身影,周边住户在表示赞扬的同时,也在背后默默支持,主动改变以往的不良习惯,停放在楼道内的电动车变得越来越少。

居民的理解和支持,让李国强感到开心。他说,像这样的暖心瞬间,自己身披红马甲时还碰到过很多。

心愿小区的一位大妈,为图晾晒方便,私自将楼栋侧面公共区域内横拉晾衣绳,晾晒衣服被褥。经过李国强的两次耐心劝导,她主动拆除了晾衣绳,并表示,以前只图自己方便,没考虑到邻里的感受,小区环境是大家的,文明要从自身做起。

“万人洁城”活动时,同心路社区一名中学生主动加入到清扫队伍中,打扫

枯叶、捡拾垃圾。问及为何要参与清扫,这名中学生说:“创文工作需要每位市民积极参与,志愿服务精神需要代代传承。正如同心路社区的名字一样,你我‘同心’,共建美好生活。”

李国强说,创文给咸宁带来的改变有两个方面,一是看得见的变化,道路更加整洁、交通更加有序,小区更加干净,城市外在面貌焕然一新;二是看不见的变化,市民自觉规范言行,主动参与创文活动,说文明话做文明事,争当文明人。

如今,每天上下班路上,李国强最爱的乐趣就是观察哪里又有新变化:人行道新砌了彩面砖、广场更换了健身器材、主干道新铺了雨污分流管网、变电站穿上彩绘新衣……

“天天有进展,周周有变化,月月有

提升,咸宁的颜值和气质都得到了提升。”李国强认为,这些变化,离不开每一位市民的努力。

李国强说,如今在咸宁这片温暖的土地上,随处可见忙碌的志愿者身影,他们或头戴红帽,或身着马甲,或疏导交通,或清洁城市,用一点一滴的善举生动诠释了文明的内涵,用一处一景的志愿服务生动书写了文明的底色。

“一座城市的魅力,不仅在于高楼林立的城市建设,更体现在‘人玫瑰,手有余香’的城市温度。”李国强说,有一份热,就要发一份光,未必光芒万丈,始终温暖有光,平凡的志愿服务之路,亦是如此,将继续自觉践行奉献、友爱、互助和进步的志愿者服务精神,从我做起,从小事做起,让城市更文明,让生活更美好。

## 文明创建大家谈

“美好的生活,不是喊出来的,是大家一条心,一起拼出来的。”12月6日,聊起创文带来的感触,市委组织部干部李国强说。

这样的感悟,来自于作为志愿者,为创文贡献过经历的一点一滴;也来自于作为市民,看到的一天比一天好的变化。

李国强和同事两个虽是年轻小伙,

湖北咸宁农商银行 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线:96568